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2 Zadani

Navrhnéte deterministicky Turinguv stroj s jednou paskou, ktery realizuje funkci
f(w)= w", kde w" je reverze slova w, w € {0,1}*. Nejprve vysvétlete princip,
pak popiste jeho prechodovou funkci bud’ tabulkou nebo stavovym diagramem.)
Zduvodnéte, ze navrzeny Turinguv stroj funkci opravdu realizuje.

3 Princip

1. Stroj dopiSe na konec slova pismeno Z, které odlisuje pivodni slovo od
vystupu.

2. Nasledné bude kopirovat pismena z konce slova za Z, ¢imz vznikne oto¢eného
slova kopie slova.

(a) Jako zarazku bude v puvodnim slové pouzivat o¢arkovanou verzi
pismene, v otoCeném slové neni nutna zardzka, pismena se budou
kopirovat na misto prvniho blank symbolu (B) za slovem.

(b) v kazdé iteraci se provede zkopirovani o¢arkovaného pismene do ¢asti
za 7, nésledné se pfi navratu posune index kopirovaného pismene
doleva

(c¢) kopirovani skonéi, jakmile se TM dostane pii posunu o¢arkovaného
pismene na blank symbol

3. Poté, co je celé puvodni slovo zkopirované dojde k smazani poc¢atku (pivod-
niho slova a symbolu Z).

Dany stroj funkci realizuje - invariant - v kazdé iteraci jsou zkopirovana
vSechna pismena mezi o¢arkovanym pismenem a Z v reverznim potadi. Variant
- konec¢nost - energie - algoritmus je koneé¢ny, jako variant zvolime vzdalenost
mezi prvnim pismenem slova a o¢arkovanym pismenem. Tato vzdalenost se v
kazdé iteraci (2) sniZuje o jedna, aZ nasledné se dostane na hodnotu 0, kdy se
kopiruje prvni pismeno slova a algoritmus kon¢i.



4 Tabulka

[ stav | popis | o | 1 | B [0 71V ][ %z

Qo init /alespon jeden znak ¢10R | ¢11R | ¢tBR

Q1 preskoC na konec slova ¢10R | ¢11R | ¢ ZL

g2 | if 0 - copy 0 if 1 copy 1 else break | q3s0'R | gs1’R | ¢¢BR

qs3 zkopiruj 0 q3s0R | gs1R | q40L @34 R
q4 névrat do ifu q4OL | q41L q20L | g21L | quZL
qs zkopiruj 1 ¢s0R | gs1R | q41L G ZR
6 smaz zaCatek qgBR | gsBR qrBR
qr konec

5 Vypocet na instancich

5.1 prazdné slovo - ¢
qgoB = Bgy

5.2 slovo 0
00 F 0g1 F ¢20Z = 0'gsZ + 0'qaZ0 F qu0'Z0 = g2 BOZ0 - ¢s0Z0 - g6 ZO + q40

5.3 slovo 001

40001 F 0g101 - 00,1 - 001g; F 00g21Z - 001'gsZ F 001’ Zgs B - 001’ Zqal F
001'qsZ1 - 00g41'Z1 - 0go01Z1 F 0'0g31Z1 - 0'01g3 Z1 - 0'01Z¢g31 - 0'01 213 B
0'01Zq410 F 0014 Z10 - 0/0g41210 F 0g40'1Z10 - ¢2001Z10 + 0'g301210 F
0'0g51210 - 0'01¢3Z10 + 001 Zg510 F 0/01Z1¢30 - 0'01Z10g5 B + 0/01Z1¢400 +
0'01Z¢4100 F 0/01¢4Z100 F 0/0g412100 + 0'q4012100 + 40012100 F g2 B001Z100 +
60012100 F 5012100 b 512100 F 62100 F ;100




